



## 习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信 弘扬“上海精神”开创数字经济合作新局面

新华社北京8月23日电 8月23日,国家主席习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信。习近平指出,世界正进入数字经济快速发展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字经济产业化、产业数字化,推动数字技术同经济社会发展深度融合。习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化为经济社会发展增添新动力,开创数字经济合作新局面。中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

## 特斯拉中国工厂首次在临港南港码头开展外贸滚装乘用车整船出口 特斯拉实现“临港制造临港出口” 4410辆Model 3从临港发往欧洲

本报讯(记者张晓明)昨天11时55分,在洋山港海事局的远程护航下,载有4410辆特斯拉Model 3乘用车的“人鱼精英”轮从临港南港码头安全出口,运往欧洲泽布吕日港,实现了特斯拉汽车“临港制造、临港出口”。这是特斯拉中国工厂首次在临港南港码头开展外贸滚装乘用车整船出口。洋山港海事局针对此次滚装船运输新能源汽车,从船舶、货物两方面加强安全监管,保障新能源汽车的海上运输安全。在疫情防控方面,洋山港海事局及时跟踪滚装船动态信息和在港作业情况,督促作业单位和船舶落实疫情防控措施,减少船舶对岸、船对岸当面对流,减少可能存在的病毒传播风险。在船舶安全检查方面,洋山港海事局通过“互联网+海事监管”方式,积极开展远程非接触式检查和评估,核查船舶证书、文书记录、船员信息等情况,为滚装船做好“体检”,排除船舶航行安全隐患。在远程护航方面,洋山港海事局船舶交通管理中心及时安排、调整滚装船靠离泊动态,提前宣传台风等气象信息,告知船方码头前沿水域的相关气象和水文情况,确保船舶靠离泊安全。针对近期辖区船舶流量增大的情况,洋山港海事局对重点船舶实施专台监控,对重点水域进行交通组织,着力推进通航安全相关专项整治,营造良好的通航环境。随着上汽、特斯拉等为代表的乘用车生产基地在临港新片区持续做大做强,洋山港海事局将不断提高滚装船服务和监管的能力水平,助推临港地区乘用车经济更好更快发展。



在临港南港码头,一辆辆特斯拉Model 3乘用车开上“人鱼精英”轮出口欧洲。 何利东摄

## 中共中央宣传部26日将发布文献 《中国共产党的历史使命与行动价值》

新华社北京8月23日电 8月26日上午10时,中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》,并举行新闻发布会。

李强视频连线德国西门子董事会主席、总裁兼首席执行官博乐仁  
搭建更高能级开放平台 构建开放合作生态系统 打造国际一流营商环境  
欢迎在沪投资布局助力打造新兴产业高地

■ 欢迎西门子把握机遇、发挥优势,进一步加大对沪投资布局,推动新技术率先应用、新项目加快落地,积极赋能传统产业转型升级,助力打造新兴产业高地。我们将搭建更高能级的开放平台,构建开放合作的生态系统,打造国际一流的营商环境,支持各类企业在沪实现更大更好发展

本报讯 上海市委书记李强昨天下午与德国西门子股份公司董事会主席、总裁兼首席执行官博乐仁举行视频连线。

李强介绍了上海统筹推进疫情防控和经济社会发展以及服务长三角一体化发展国家战略相关情况。他说,上海正在深入贯彻落实习近平主席重要指示精神,深化建设“五个中心”,坚定不移扩大对外开放,加快提升城市能级和核心竞争力。西门子是全球领先的技术企业,正致力于促进数字世界和物理世界的融合,与上海全面推进城市数字化转型十分契合,双方有着广阔的合作空间。欢迎西门子把握机遇、发挥优势,进一步加大对沪投资布局,推动新技术率先应用、新项目加快落地,积极赋能传统产业转型升级,助力打造新兴产业高地。我们将搭建更高能级的开放平台,构建开放合作的生态系统,打造国际一流的营商环境,支持各类企业在沪实现更大更好发展。

博乐仁表示,西门子与中国、与上海渊源深厚,在深耕中国市场和对外合作中实现了长足发展。将秉持开放合作理念,聚焦可持续发展和数字化转型,深化拓展与上海的紧密合作,积极对接长三角一体化发展等重大战略,共同推进科技创新,持续赋能产业发展,为中国经济高质量发展作出新的贡献。市领导诸葛宇杰参加。

## 持续落实好疫情防控各项措施 龚正主持市政府常务会议,还研究加快推进 经济社会高质量发展、城市数字化转型等工作

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,持续落实好疫情防控各项措施,加快推进经济社会高质量发展、城市数字化转型、基础研究、外贸新业态新模式发展等工作。会议指出,上海作为重要口岸城市和对外开放门户,必须始终保持如履薄冰的警惕性,从严、从紧、从实、从细抓好疫情防控各项工作。要快速反应,在精准处置上下更大功夫,在实战中持续提升应急响应能力,依托大数据等技术手段,进一步提高排查防控效率。要举一反三,在查漏补缺上下更大功夫,聚焦高风险场所,继续完善优化防控措施。要不懈不怠,关心关爱防疫一线工作人员,持续引导市民主动加强自我防护,共同筑牢疫情防控的坚固防线。

会议原则同意《本市推进当前经济社会高质量发展若干重点工作的方案》并指出,要狠抓落实,确保完成年度目标任务,对重大项目、重点事项、重要工作要有专人、专班负责,对薄弱环节要全力以赴抓推进,对发现的问题要即知即改,对各区、各部门的经验做法要总结推广。要未雨绸缪,加强政策跨周期调节,进一步增强前瞻性、精准性、有效性。会议听取和审议本市数据条例相关审查报告并指出,出台一部综合性、基础性的数据条例,将对数据赋能经济社会发展产生深远影响。要发挥实效,加快法律制度落地,有力推动城市数字化转型和数字经济发展。要结合本市工作实际,针对可能出现的新情况、新问题,在实践中不断予以完善。 下转第二版

## 毫不放松 抓紧抓实抓细 外防输入 内防反弹 各项防疫措施

## 李强:以最严肃态度最严格标准最严密措施,构筑更为坚固的抗疫防线 思想高度警醒 行动毫不放松 守牢第一关口

赴浦东国际机场检查新冠肺炎疫情防控工作落实情况并主持召开座谈会

### 机场口岸作为第一道关口要保持非常状态

■ 当前全球疫情起伏反复,外防输入压力持续加大。机场口岸作为第一道关口,任务艰巨、责任重大。面对疫情的新变化、新挑战,要始终保持非常的状态,始终高度警惕,丝毫不能松懈,发扬不怕疲劳、连续作战的精神,枕戈待旦、事不过夜的精神,科学严谨、认真细致的精神,跨前一步、通力合作的精神,全力守牢阵地关口

本报讯 昨天上午,市委书记李强来到上海浦东国际机场,检查新冠肺炎疫情防控工作落实情况并主持召开座谈会,对扎实有效防控境外输入疫情相关工作进行再部署再压实。李强指出,入城口岸特别是口岸防控是全市疫情防控的首要关键点和重中之重,思想上必须高度警醒,行动上必须毫不放松。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,特殊时期发扬特殊精神,以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的

### 举一反三查漏补缺 加固防线补上短板

■ 要因时因势完善优化防控策略,举一反三、查漏补缺,加固防线、补上短板。坚持“人、物、环境”同防,紧盯最薄弱环节、高风险岗位,付出更大努力、从严管理要求,坚持落细落小、防范化解风险。要落实最严格的主体责任。要实行最严格的管理标准。要实行最严格的督查。要实行最有效的统筹

明确的要求。李强指出,当前全球疫情起伏反复,外防输入压力持续加大。机场口岸作为第一道关口,任务艰巨、责任重大。面对疫情的新变化、新挑战,要始终保持非常的状态,始终高度警惕,丝毫不能松懈,发扬不怕疲劳、连续作战的精神,枕戈待旦、事不过夜的精神,科学严谨、认真细致的精神,跨前一步、通力合作的精神,全力守牢阵地关口。李强指出,要因时因势完善优化防控策略,举一反三、查漏补缺,加固防线、补上短板。坚持“人、物、环境”同防,紧盯最薄弱环节、高风险岗位,付出更大努力、从严管理要求,坚持落细落小、防范化解风险。要落实最严格的主体责任,所有驻场单位都要严格落实防疫要求,切实消除防疫漏洞。要实行最严格的管理标准,对照严丝合缝的“闭环”管理要求,抓好每个环节的常态化和从严规范。 下转第二版

## 入城口岸特别是口岸防控是全市疫情防控的首要关键点和重中之重 上海:边检海关以“三个最”全力守卫国门守护城市

■ 本报记者 何易

当前全球疫情起伏反复,外防输入压力持续加大。入城口岸特别是口岸防控是全市疫情防控的首要关键点和重中之重。面对疫情新变化、新挑战,上海边检、上海海关发扬枕戈待旦、事不过夜的精神,以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施,构筑更为坚固的抗疫防线,全力以赴守卫好国门、守护好城市。

### 边检管控 实现从“国门”到“家门”全链条管理

浦东机场是目前国内入出境旅客人数最多的空港口岸。如何做好超大型口岸的“外防输入”工作? “我们组建起疫情数据排查专班,在航班入境前,对来自疫情重点国家和地区人员提前进行预排查,将结果和有关情况及时通

报上海市联防联控机制,为相关部门及时处置留出时间提前量和提供信息支持。”上海机场边检站副站长诸军介绍。 国际航班抵达后,边检民警会依法严格入境人员检查,发现在海外疫情突出地区有过旅居史的人员,会迅速通报给海关检验检疫部门,同时主动将相关信息及时通报给流向地公安机关,为有关部门开展针对性排查管控提供支持。“通过打造数据闭环,实现了疫情防控从‘国门’到‘家门’的全链条管理。”诸军表示,上海机场边检民警按照“严于平时、高于平时”的要求,确保了自疫情以来近700万人次入出境旅客安全通关。 下转第三版

### 转版导读

海关防控 一以贯之落实“打胜仗、零感染”目标



上海机场边检民警在浦东国际机场停机坪核验货机人员。

## 持续加强市级政法机关队伍建设 市委政法委召开座谈会 于绍良讲话

刊第二版